

榜样的力量:风雪战疫魔 盛放会有时

——乌海市疫情防控阻击战中表现突出政法干警剪影

付嫣红:防控疫情 巾帼有我



口罩白戴!5种浪费口罩的错误做法,大家要当心”的信息。老付找到此信息,打开后边给男子看,边解释称,眼镜起雾是因为佩戴方式不正确,这样戴起不到防护作用。男子听后,主动戴好口罩,并加了“老付”微信,想把这篇文章转发给更多的人。男子走后,老付笑称自己把群众当成“当事人”了,一定要做到“案结事了”心里才舒坦。

2月初的一个晚上,乌海市中级人民法院微信工作群发出“征集令”,号召留守本地的干警们赶赴社区参与疫情防控排查工作,平时总喜欢称自己是老付的“60后”员额法官第一时间找出了“防护三件套”:口罩、橡胶手套、消毒酒精。

按照疫情防控值守安排,一大早,老付戴好“装备”来到值守社区,配合社区工作人员对进入社区的车辆和人员进行登记备案、测量体温。

一天下来,老付发现小区内很多老年人对疫情重视程度不够,缺乏对相关政策的了解,抱有“侥幸心理”。光是做好登记测量体温工作远远不够,还要对居民进行防疫知识的普及,老付内心暗下决心,

因可吓坏了大家。老付道出实情,因为连续几天跟居民们沟通宣讲防疫知识顾不上喝水,引发了咽喉炎,当了这么多年的法官,接待了无数的当事人,也算是老毛病了,没想到这几天旧病复发了,但自己早已习惯,也没当回事。社区需要人,自己既是法官也是一名老党员,决不能轻易倒下……社区近日发出表扬信,称老付这种精神彰显了共产党员的本色,这种无私奉献的品格、热血为民的情怀值得大家去学习。

老付是乌海中院行政庭庭长付嫣红,脱下法袍,换上战场,依旧巾帼不输须眉,她用实际行动践行着法院人的初心与使命。

(张秀宇)

李红:坚守“疫”线 逆行而上



李红是乌海市司法局机关党委专职副书记,海勃湾区蓝天社区金海城二期疫情防控临时党支部书记。作为一名在职党员,面对突如其来的新型冠状病毒肺炎疫情,她主动请缨、勇于担当,将全部精力用在疫情防控工作中,用自己的抗“疫”行动践行着一名共产党员的初心和使命。

在疫情防控进入攻坚期,蓝天社区成立了京海城二期疫情防控临时党支部。李红临危受命,勇担海城二期疫情防控临时党支部书记,充分发挥临时党支部的政治引领作用,带领支部22名党员迅速展开行动。她把精力全部用在了疫情防控当中,却无暇顾及80

多岁的父母,只能在电话里互相问候。在她的带动下,党员们都尽职尽责、忠于职守,得到了蓝天社区的表扬和认可。

李红还利用党组织优势联合社区、居民业委会一起发出“自己看好自己的门”的倡议,努力实现居民自治。

在妥善做好乌海市司法局机关党委和临时党支部的日常工作之外,李红还坚持每天值守,因为她知道,在值守过程中发现问题是最直接的渠道。每当发现问题,她总是第一时间与社区沟通,商讨解决办法,将发现的问题及时解决在萌芽状态。当看到社区干部忙碌而疲惫的身体,充满血丝的眼睛时,她又感动又心疼,主动提出安排在职党员值守时间表,替社区干部分忧解难,表现出一名党务工作者高度的担当作为。她还在业主群经常转发预防防疫知识、最新政策等内容,教育引导小区群众科学认识疫情,不信谣、不传谣。

疫情防控期间,正是像李红这样的普通党员以共产党员的责任和担当,夜以继日,任劳任怨,辛勤工作,凝聚起众志成城,抗击疫情的强大力量,为坚决打赢疫情防控的人民战争、总体战、阻击战贡献着力量。

(王耀艇)

王建军:夜间值守 履职尽责



“我回来了,怎么还没睡?不用太担心,我好好防护着呢,早点休息吧!”每晚,王建军的妻子看到值守回来的丈夫,揪着的心才放了下来。

王建军是乌海市人民检察院司法警察支队支队长,也是一名有着17年党龄的共产党员。疫情爆发以来,他积极发挥党员先锋模范作用,勇挑重担,始终坚守在疫情防控最前线。考虑到夜间值守温度较低且不适合女性,他主动承担夜间值守任务,甘当夜间“守护者”。

时间回到大年初九,单位工作群里发出“关于号召党员加入先锋队的通知”,他毫不犹豫地发送了三个字“我报名”。放下手机,他对妻子说:“我刚刚报名参加了‘党员先锋队’,疫情这么严重,没有人能

置身事外,我是司法警察,更是一名共产党员,应该冲在一线”。疫情防控工作开展以来,他积极响应号召,第一时间到社区报到认领防控任务,主动请缨报名参加“党员先锋队”投身抗疫一线,深入到所在社区和单位包联共建小区努力做好防疫工作。

乌海市检察院包联共建的一通厂小区由两个老旧小区合并而成,小区常住居民近800户2000多人。他所值守的北海街道办事处柳城东街北八街坊,是还没有改造的平房区,常住500多户1000多人,外来租住人员300多户600多人。两个小区均无物业且人员流动大,管理防控较难。“请测一下体温,看一下出入证……”一天下来,这些话王建军说了上百次,嗓子哑了也不肯休息。

初春的夜晚气温很低,风很大,值守的老旧小区扬尘漫天飞扬,但这一点儿也阻挡不了他抗击疫情的决心。严格检查进出小区车辆和人员,仔细排查疫区返乡人员,为居家隔离人员配送生活物资……这样的工作他从值守第一天一直坚持到现在,中间没有休息过一天,他以实际行动践行着共产党员的初心和使命。

一向不善言谈的王建军,在小区值守期间成了“话痨”。疫情期间,有人不了解疫情的严重性,不配合出入登记工作,他就耐心地给对方讲解疫情防控的重要性,直到对方理解,认同并配合登记,最后他总不忘说一句“谢谢配合,请做好自我防护。”

他并没有因为防疫工作而放慢机关单位的工作脚步,始终坚定的履行着司法警察的职责和使命,切实做好疫情期间单位的警务保障工作。到各机关单位取送文件、收发机要、接待信访人员、升降国旗等等,每天往返单位、值守小区、政府机关大楼数次,值守不落空,工作连轴转。

在同事的印象中,他是一个为人憨厚、喜欢为别人着想的人,总是把难的、累活的留给自己,以务实的作风彰显了一名共产党员的本色。

(丰卫泽)

李嘉琦:刚下一线 又上火线



李嘉琦,现任乌海市公安局海勃湾分局治安大队大队长。

自新冠肺炎疫情发生后,面对严峻的疫情形势,他把人民群众生命健康放在第一位,以自己是一名党员又是队长应该起到先锋模范作用带头作用为由,主动请战,要求到最艰苦、最危险、疫情最复杂的执勤点、检查点、守护点执行任务,去当一名突击队队员,一名急先锋。他要以自己的实际行动,践行入党誓言“为党和人民的事业牺牲一切”的铮铮誓言。

2月1日,乌海市海勃湾区发现两例新冠肺炎确诊病例,防控工作到了关键时期。根据分局部署,需要成立突击队,在医院进行值守。刑警大队会议室内,正在召开确定去隔离区执勤民警的动员大会。会上,李嘉琦立即站了

起来,毫不犹豫地主动请战道:我是党员,我先上;我是队长,我来突击。在他的带动和影响下,刑警们纷纷请战,主动要求到隔离区执勤。李嘉琦带领海勃湾公安分局突击队,在乌海市人民医院进行值守,经过14天的值守,所有确诊新冠肺炎患者的密切接触者全部排除。

2月22日18时许,海勃湾公安分局接到报警:在海勃湾辖区发生一起恶性案件。该案发生于疫情防控最关键阶段,嫌疑人使用暴力,手段之残忍令人发指。基于该案发生的时间段与手段,乌海市区两级领导多次批示,要求速破此案。李嘉琦带领侦查员,细致地对现场进行勘查。连续两天在受害人清醒的时候耐心详细的询问案件情况。通过得到线索,与相关部门配合,锁定了嫌疑人并抓捕归案。嫌疑人拒不承认犯罪,李嘉琦又主动承担审讯任务,通过艰难的审讯,嫌疑人对自己酒后实施犯罪的行为供认不讳。

有人说,警察是用自己的胸膛挡住罪犯枪弹和尖刀的人。犯罪分子面前,李嘉琦嫉恶如仇。

(杨利军)

李红梅:直面问题 迎接挑战



身为乌海市乌达区新达街道任党工委副书记、政法委员的李红梅,是众多街道基层政法委员之一。新冠肺炎疫情防控工作启动伊始,她闻令即动,第一时间到岗,为了能够全身心投入到工作中,她将孩子送到了父母家中,连续40多天加班加点奋战在疫情防控一线。

街道社区疫情防控工作异常艰巨复杂,点多面广、任务繁重,如何快速有效落实好各项工作要求,同步完成防控知识宣传、外来人员排查、重点人员管控、社会面治安防控等工作,成为街道社区防控工作的重点和难点。她立足本职,审时度势,协助主要领导抓重点、破难题,在疫情防控中推进党建引领社会治理不断完善。

为了充分发挥街道社区党组织主导作用,迅速组织卡口值守党员

量辐射到每栋楼、每户居民。在疫情防控工作中,李红梅还注重挖掘提炼加强社会治理方面的好做法。如,在入户摸底和发放通行证过程中,倡导推行“图册”法;在网格化管理中,推广“一楼一群”楼栋长微信群管理法;在全街道推行“网络+网格”管理模式,使社区网格与单元点位实时联动,形成横向到边、竖向到底的防控格局,推进街道社区疫情防控和社会治理工作踏踏实实落到实处。

同时,她还承担17个卡口人员配置、信息编报等工作,每天白天奔波在社区和卡口间,晚上还需要在办公室整理资料,经常加班至凌晨。她主动与17个卡口形成横向联系,使卡口的数据信息与街道社区实现互联互通。在具体管控中推行“七步走”工作法,既方便值守人员操作,也向进出人员宣传管控措施,争取群众的认同和配合。在强化外来人员管控方面,紧跟区级指挥部要求,主导制定了外来人员“4+4”条状管控模式,将重点人员分为ABCD类,分类施策,精准管控,推动社区对重点人群的三方管控机制不断健全完善,指导社区建立重点人员管控“一人一档”,用直观资料为管控程序建档留痕。

疾风知劲草,在这场没有硝烟的疫情阻击战中,李红梅用坚韧的意志和优良的作风,展示着一名共产党员、一名基层政法委员的担当和责任。

(铁帅)

李侠:心中有爱 眼里有光



在这场疫情防控阻击战中,乌海市公安局治安分局民警李侠始终和人民群众紧紧站在一起,他的热情真诚和对疫情防控的高度责任感,在一个5000余人的居民小区上演着感人的春天故事,在寂静压抑的战“疫”之中点燃了群众心灵的期盼。

小区封闭进入到了第21天,他从社区了解到一些家庭出现了食品供应不足等问题,他立刻联系商户,将10000余斤鸡蛋送进小区,并亲自组织居民做好防护排队购买。

2月14日,发生了一起居家隔离人员因购物外出的问题,与社区工作人员发生了激烈冲突。李侠得知情况后,第一时间入户劝导,稳定情绪,安抚居民,他一句“以后再有困难就给我打电话!”得到了被隔离人员的理解和认可。

2月28日,一位老人瞒骗地

走过小区执勤岗,他从老人的神态、额头、耳部、手腕的血迹看出了问题,便主动询问老人是怎么受的伤,老人没有回答就走了。他主动找到小区物业人员和社区主任了解情况,得到的答案是“被自己的儿子打伤”。他立即联系警署另外一名民警一同进行入户调查,发现情况属实。目前,公安机关正在联合街道办事处研究解决此事。

2月14日,发生了一起居家隔离人员因购物外出的问题,与社区工作人员发生了激烈冲突。李侠得知情况后,第一时间入户劝导,稳定情绪,安抚居民,他一句“以后再有困难就给我打电话!”得到了被隔离人员的理解和认可。

(丰卫泽)